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XXIX EDYCJA OGOLNOPOLSKIEGO KONKURSU MATEMATYCZNEGO
klasa 7 szkoty podstawowej, test trwa 75 minut

W kazdym pytaniu poprawna jest dokfadnie jedna odpowiedz. Na starcie otrzymujesz 30 punktéw. Za brak odpowiedzi dostajesz 0
punktéw. Za odpowied? btedna otrzymujesz punkty ujemne réwne % liczby punktéw przewidzianych dla danego zadania. Zyczac
sukcesdéw, serdecznie Cie zapraszamy do testu konkursowego Alfika Matematycznego 2023!
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Zadania po 3 punkty

. lle jest takich liczb dwucyfrowych, ktérey potrojeniem pewnej liczby jednocyfrowej, a rownegtie czwarg

czescia pewnej liczby trzycyfrowej?

A1l B) 2 C)3 D) 4 E)5
Odwrotnéc¢ ktorej z pontszych liczb jest najwksza?

A) 0,1 B) 0,2 C)0,3 D) 0,4 E) 0,5
lle jest dwucyfrowych peg liczby 27?

A1l B) 2 C)3 D) 4 E)5

Gigabajt to tyasic megabajtow, megabajt to tysikilobajtow, a kilobajt to tyac bajtéw. lle bajtow jest w jednym
gigabajcie?

A) 10° B) 1P C) 10 D) 10 E) 102
Ktéra z poniszych liczb ey na osi liczbowej w odlegkai wigkszej niz 7 od liczby 37?

A) -7 B) 4 C)-3 D) 4 E)7
Kazdy wierzchotek graniastostupagpiokatnego chcemy pomalowgednym z dosgpnych kolorow takzeby kaice
kazdej kranedzi graniastostupa byty #@éego koloru. Jaka jest minimalna liczba koloréwjgh musimy uy¢?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6
Jéli 1 stopa to 12 cali, to 1 stopa kwadratowa -taleali kwadratowych?
A) 12 B) 100 C) 120 D) 140 E) 144

O jaki kyt obraca si w ciagu sekundy wiatrak, ktory wykonuje 50 obrotow naut?

A) 210° B) 240° C) 270° D) 300° E) 330°
Staszek skmzy szkot podstawow w roku, ktérego numer jest kwadratem liczby nadnegp W ktorej klasie jest
Staszek?

A) czwartej B) pitej C) sz0stej D) siodmej E) 6smej
Pewien wielokt rozcieto dwoma przednymi nie magcymi punktow wspolnych na trzy czworgil. lle bokéw miat
ten wielolgt?

A) 8 B) 9 C) 10 D) 11 E) 12

Zadania po 4 punkty

Odcinajc od pewnego prostata kwadrat, otrzymano prostgko stosunku diugei bokéw 3:1. Pole odgiego
kwadratu stanowito ponad polewpola wyjciowego prostota. Jaki byt stosunek diugg bokéw wygciowego
prostokyta?

A)4:3 B)2:1 C)5:4 D)3:1 E)3:2

Pewna dwucyfrowa liczba pierwsza powstaje pzzagmian miejscami cyfr w innej dwucyfrowej liczbie pierwejz
Jaka jest najmniejsza mava suma cyfr takiej liczby?
A3 B) 4 C)5 D) 6 E)7

Sklejagc 13 biatych i 14 czarnych szeennych klockow o krawdzi diugdci 1 cm tak,ze zadne dwa klocki tego
samego koloru nie byty ze spkklejone, otrzymano s@&an o krawdzi dtugaci 3 cm. O ile wgksza byta czarna
cze$¢ powierzchni otrzymanego sadanu od bialej agci powierzchni?

A) 1 cnf B) 2 cnf C) 4 cnf D) 6 cnf E) 8 cnf

lle czasu przejeza przez 300-metrowy tunel pagi o diugdci 150 metrow jaacy z pgdkoscia 90 km/h? Czas
liczymy od wjechania do tunelu lokomotywy do opusaa tunelu przez ostatni wagon.

A)6s B)8s C)12s D) 18 s E)20s
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Liczba krawdzi pewnego graniastostupa jest o 1Oeckskza od liczby jegoscian. lle wierzchotkbw ma ten
graniastostup?

A8 B) 10 C) 12 D) 14 E) 16
Wiemy,ze 20% piergdzy Bartka to 3 razy wcej niz polowa pientdzy Pawta. lle razy wtcej pientdzy od Pawila
ma Bartek?

A) 6 B) 7,5 C) 10 D) 15 E) 30
Ktora z podanych patgj liczb spetnia réwnanie+ kK — k—1||| =1 ?
A1l B) 2 C)3 D) 4 E)5

Archipelag 6 wysp zostal pekzony mostami w taki sposobe z kadej wyspy na kazda inna wyspe prowadzi
doktadnie jedna droga (niekoniecznie bezpdnia). lle mostow zbudowano?
A5 B) 6 C)8 D)9 E) 15

Liczban ma t wilasndg¢, ze kady utamek o mianownikwun i catkowitym liczniku ma rozwiricie dziesttne
skaaczone. lle mge wynost n ?

A)3 B) 4 C)6 D)7 E)9
lle jest liczb dwucyfrowych o sumie cyfr 6, ktnie mag zadnych dwucyfrowych dzielnikéw poza sGb

A0 B)1 C)2 D) 3 E)4

Zadania po 5 punktow

Pewna szeienna kostka do gry ma jegléciarg z 1 oczkiem, dwidgciany z 2 oczkami i trzgciany z 3 oczkami.
Rzucamy kostk tak diugo, a taczna liczba wszystkich wyrzuconych oczeddihe liczky ztozona. lle najwiecej
rzutow kostls mozemy wykona?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E) 6
Jaéli w tym momencie wskazowka godzinowa i minutow@am® s¢ pokrywap, to jaki kat beda tworzy¢ za pét
godziny?

A) 160° B) 165° C) 170° D) 175° E) 180°
W pewnym trojkcie r&znica miar dwoch &6w jest rowna mierze trzeciegaté. Trojkat ten jest:

A) ostrolatny B) prostolgtny C) rozwartoktny D) rownoboczny

E) maliwa jest wicej niz jedna z sytuacji opisanych w odpowiedziach A — D
lle razy kwadrat obwodu kwadratu jestkgzy od pola tego kwadratu?

A) 2 B) 4 C)6 D) 8 E) 16
Na ile najwicej czsci mazna rozcaé trojkat rownoboczny prowadz 4 proste, z ktérych kda jest rownolegta do
jednego z bokow tego trgjta?

A) 6 B)7 C)8 D)9 E) 10 lub wcej
Kwadrat rozeto na dwa prostaity, ktorych stosunek pél wynosit 1 : 4. Jaki bydsinek dtugéci obwodow tych
prostokgtow?

A)l:2 B)1:3 C)1:4 D)2:3 E)3:4
Suma odwrotrigi pewnych trzech liczb jednocyfrowychsmd ktorychzadne dwie niesjednakowe, wynosi 1. lle
wynosi suma tych liczb jednocyfrowych?

A7 B) 8 c)9 D) 10 E) 11
Pewna liczba dwucyfrowa zsza s¢ 6-krotnie po wstawieniu cyfry O poruzy cyfr jedndci a cyfre dziesatek.
Jaka jest cyfra dziegik tej liczby?

Al B) 2 C)3 D) 4 E)5
lle najwecej katdw (wewrgtrznych) peciokata maze by¢ katami prostymi?

Al B) 2 C)3 D) 4 E)5
Jacek i Ania znaté skarb — kilkan&cie monet, same dwuztotowki iguioztotéwki. Podzielili s¢ skarbem takze
kazde z nich dostato tyle samo monet, przy czym Jatmetat tyle dwuztotowek, ile Ania giioztotowek i tyle

piccioztotowek, ile Ania dwuztotéwek. Jacek dostatem tsposob dwa razy gkisz kwote pienkdzy niz Ania. lle
dwuztotowek dostat Jacek?

A1l B) 2 C)3 D) 4 E)5
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